

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й
АДРЕС:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 5 к.

№ 94 (933) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 30 июля)

В течение 30 июля наши войска продолжали вести бой с противником на Новоржевском, Невельском и особенно упорные на Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация в тесном взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по танковым и пехотным частям противника, по его авиации на аэродромах, а также бомбардировала Илзеши и Сулин, в которых в результате бомбежки возникли большие пожары.

29 июля наша авиация, по неполным данным, уничтожила 9 немецких самолетов. Наши потери 5 самолетов.

Немецко-фашистские войска, действующие из Смоленском направлении, несут крупнейшие потери людьми и вооружением. Несколько дней тому назад частями Красной Армии полностью разгромлен моторехотный полк «Великая Германия», входивший в состав дивизии особых отрядов «СС». В боях с Красной Армией полк потерял более 2.000 солдат и офицеров убитыми и ранеными, и несколько сот пленными, 30 легких пулеметов, 12 станковых пулеметов, 11 орудий различных калибров, 14 противотанковых орудий, много автомашин и боеприпасов. Следует отметить, что полк «Великая Германия» высоко ценился Гитлером. Полк сформирован в 1940 году из бывшего берлинского караульного полка, охранявшего важнейшие правительственные учреждения Германии и фашистской партии. В полк отбирались люди ростом не ниже 170 сантиметров, политически «благонадежные», проявившие себя как преданные фанатики фашизма.

После неудачного налета на советский город Н. фашистские самолеты возвращались на свою базу. Воспользовавшись большой облачностью, с этого аэродрома поднялось подразделение скоростных бомбардировщиков капитана Артамошкина и полетело вслед за фашистскими самолетами. Долетев до своей базы в глубокую тылу, немецкие самолеты пошли на посадку. В этот момент на них посыпался град советских бомб. Все прилетевшие и находившиеся на аэродроме вражеские самолеты были уничтожены. По приблизительным подсчетам уничтожено не менее 15 самолетов. Взрывы также бензинохранилище и склад боеприпасов. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

Мужественно и умело бьются с врагом бойцы и командиры эвского стрелкового полка под командованием полковника Лацкова. За месяц боев доблестный полк уничтожил фашистский стрелковый полк, 7 пехотных батальонов и одну пулеметную роту противника. В плен зах-

вачены штабы двух румынских пехотных батальонов.

Четыре наших танка под командой лейтенанта Безрукова во время разведки глубокого тыла противника уничтожили немецкую автоколонну с горючим и боеприпасами и разгромили штаб фашистского соединения.

Военно-телефонная станция эвской части подверглась нападению вражеских парашютистов. Предупредив соседние станции о направлении движения врага, связисты приняли бой с парашютистами. Бойцы телефонисты и линейные надсмотрщики во главе с начальником станции старшим сержантом Голубевым гранатами и ручными пулеметами отразили нападение парашютистов. Во время боя станция не прекращала своей работы. С помощью подоспевшего кавалерийского эвского отряда немецкого отряда парашютистов были уничтожены. У диверсанта захвачено 4 пулемета, 20 автоматических ружей и небольшая радиостанция.

Во время наступления в районе У. около совхоза «Выборы» фашисты под угрозой расстрела заставили женщин с детьми идти впереди наступающих немецких частей. Увидев это неслыханное злодеяние немцев, командир красноармейской части подполковник Старов немедленно прекратил фронтальный огонь и бросил на оба фланга наступающего противника танковые части. Танки разорвали вражескую колонну и отделили женщин и детей от немецких солдат. Разгромив по частям фашистскую колонну, бойцы Красной Армии освободили 65 женщин и 47 детей, захваченных немцами. Не удалось спасти 15 детей и женщин. Они были найдены на поле с глубокими штыковыми ранами в спину и затылок. Спасенная красноармейцами работница совхоза Анна Сапронова рассказала: «Мы выехали ночью с детьми на подводах, чтобы уйти от фашистов. Но фашисты настигли нас на автомашинах и потянули обратно. Два дня они издевались над нами. Сегодня нас всех согнали, выстроили и велели идти вперед. Спасибо вам, дорогие братья-красноармейцы за то, что вы спасли нас и расправились с этими извергами».

Голод захватывает все новые и новые районы Финляндии. Рабочие булочных фабрик в районе Куоино уже давно не получают хлеба по карточкам. В особенности тяжело положение семей рабочих, мобилизованных в армию.

На-днях покончила жизнь самоубийством семья рабочего Ручколайнен. В магазинах при фабриках нет никаких продуктов. Узнав о том, что в продовольственный склад прибыли товары для фабричной администрации и главараз местной шницеровской организации, голодная толпа разгромила склад и

растасяла продукты. Вызванные для подавления беспорядков шницеровцы и полицейские убили шестерых мужчин и женщин и тяжело ранили нескольких детей. Арестовано 35 рабочих.

Строжайше экономят сырье, топливо и электроэнергию трудящиеся нашей страны, сберегая для фронта многие тысячи литров горючего, сотни тонн угля и металла. Образцы бережливого отношения к топливу и материалам показывают рабочие первого мартиновского цеха металлургического завода имени Ан-дреева. Сталевары т. т. Погорелов и Пауменко экономят по 30—35 килограммов мазута на каждой тонне выплавляемого металла. Только за один день сталевар тов. Зайцев сэкономил тонну мазута. Рабочие автоматного цеха завода «Красная этна» предложили изменить размер одной заготовки, что ввело уменьшило отходы металла. Коллектив мартиновского цеха металлургического завода «Красный Октябрь» за один месяц сберег 1723 тонны чугуна. На заводе имени Молотова в цехе, где начальником т. Струнников, в июле сэкономлено на 87 тысяч рублей смазочных материалов. Вагонники Север-Донецкой дороги восстановили 3275 старых букс и буксовых крышек, собрали 1076 килограммов баббита. Машинисты Горьковской железной дороги т. т. Прошев, Горичев и Лопатин сэкономили в июле более 3 тонн топлива. На участке «Рубежный» шахты имени Сталина в июле за короткое время достигнуто 40 процентов экономии лесоматериалов. Коллективы передовых ивановских фабрик—Большой Ивановской мануфактуры, Сосневской отделочной и фабрики имени рабочего Федора Зиновьева—в последнее время снизили на 38—40 процентов норму расхода каустика на отделку хлопчатобумажных тканей.



Рисунок худ. Букрыникова. (Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство»).

Фотохроника ТАСС.

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса, личного представителя президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

30 июля тов. И. В. Сталин принял личного представителя президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта—г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США в Москве г-н Л. Штейнгардт.

В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

Соглашение между СССР и Польшей

30 июля с. г. в Лондоне было подписано Соглашение между правительством СССР и польским правительством. От имени СССР Соглашение подписал чрезвычайный и полномочный посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени польского правительства премьер министр г. Сикорский.

Ниже приводится текст Соглашения.

Соглашение между правительством СССР и польским правительством

1. Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территориальных перемен в Польше утратившими силу. Польское правительство заявляет, что Польша не связана никаким соглашением с какой-либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические сношения будут восстановлены между обоими правительствами по подписании настоящего Соглашения и будет произведен немедленный обмен послами.

3. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием, назначенным польским правительством с согласия Советского правительства. Польская армия на территории СССР будет действовать

в оперативном отношении под руководством Верховного Командования СССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии. Все детали относительно организации командования и применения этой силы будут разрешены последующим Соглашением.

5. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит. Настоящее Соглашение составлено в двух экземплярах, каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

К Соглашению приложен протокол следующего содержания: «Советское правительство предоставляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся ныне в заключении на Советской территории в качестве ли военнопленных или на других достоящих основаниях, со времени восстановления дипломатических сношений».

В фонд обороны страны

Трудящиеся нашей родины проводят массовые отчисления денежных средств в государственный бюджет на усиление нашей Красной Армии, на увеличение производства вооружения.

Мы, работники районного комитета партии и райкома комсомола, для быстрого уничтожения германских фашистов, вторгнувшихся на нашу землю, отчисляем в фонд обороны страны еже-

дневно до полной ликвидации гитлеровских банд однедневный заработок. Одновременно сдаем государству облигации государственных займов на 15 770 рублей. Из этой суммы на 5 400 рублей сдает облигаций тов. Черняева.

Призываем всех трудящихся района последовать нашему примеру.

По поручению общего собрания И Кожевников.
Д. Складнева.

Двухдневный заработок— в фонд обороны

Бойцы Красной Армии, Военно-Морского Флота и авиации героически сражаются против германского фашизма. Чтобы помочь им разгромить гитлеровские банды, мы, работники Залесной райкомте связи, будем работать четко, не считаясь со временем. На весь период военного времени обязуемся отчислять каждый ме-

сячно до полной ликвидации гитлеровских банд однедневный заработок. Одновременно сдаем государству облигации государственных займов на 15 770 рублей. Из этой суммы на 5 400 рублей сдает облигаций тов. Черняева.

Призываем трудящихся Залесного района и работников связи Семеновского района последовать нашему примеру.

По поручению собрания Кирпичников. Рябичев. Скворцова.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1941 г. летчику младшему лейтенанту Жукову Михаилу Петровичу за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоено звание Героя Советского Союза.



М. П. Жуков у своей боевой машины.
Фото М. Редкина
Фотохроника ТАСС.

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Миллионы советских патриотов горячо откликнулись на призыв вождя народов СССР товарища Сталина отдать все силы на поддержку Красной Армии, на разгром врага. Самоотверженно работая на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях, они помогают своей родной Красной Армии громить ненавистного врага. Беззастенчиво преданные своей родине, многие рабочие, колхозники, интеллигенты предложили для мобилизации новых средств на оборону создать особый народный фонд. Тысячи людей уже вносят в этот фонд обороны свои сбережения, которые приносятся отделениями Государственного Банка СССР. Все деньги зачисляются на счет союзного бюджета по 40-му разделу под наименованием «Фонд обороны страны». Наряду с денежными суммами поступают различные драгоценности, стоимость которых зачисляется в тот же фонд.

Многие жители столицы отдали через отделения Московского городского банка в народный фонд обороны золотые и серебряные вещи.

Народный артист СССР А. А. Остужев внес в коминтерновское отделение московского городского банка 3 тысячи рублей, которые просил зачислить в фонд обороны. Бонтора связи Кировского района Москвы передала в госбанк полученный ею от неизвестного отправителя пакет с золотыми монетами старой чеканки на 170 рублей по номинальной стоимости и 13,5 грамма золота-лома. От Е. В. Лебедянцева поступил серебряный чайный прибор весом в 1679,5 грамма, от Д. А. Андрусевича — 20,2 грамма золота-лома и т.д.

Непрерывным потоком из городов и сел, из самых далеких уголков нашей родины идут поступления в фонд обороны. Советский народ создает мощный фонд обороны своей великой страны. (ТАСС).

Сжинают до 0,28 гектара

Не дожидаясь посева всего массива, колхоз «Сталинец», Клышинского сельсовета, на отдельных участках начал уборку ржи. В первые же дни ряд колхозниц перевыполняет установленные нормы выработки. При норме 0,20 гектара тов. Т. Гришанова выжала вручную 0,28 га, тов. А. П. Соловьева — 0,27 га. Колхоз-

ницы Е. М. Соловьева и Е. П. Котова выжали по 0,26 гектара, Ф. Д. Клякина, М. П. Морозова, Ф. В. Землянигина и Н. Т. Гришанова — по 0,21 до 0,24 гектара.

Правление колхоза для передовиков уборки выделило премиальный фонд.

С. Плющев.

Дружная работа

Высоковский колхоз «Трудовик» ныне работает гораздо лучше, чем в прошлом году. За последнее время здесь особенно повысился производственный подъем. Например, 62-летний колхозник И. Складнев на сенокосении систематически выполнял дневные нормы на 200 процентов. До полутора норм ежедневно выработывали колхозники М. П. Балакина и Е. А. Дурандина.

На днях высоковольтной организованно вышли на выборочную уборку ржи.

Закончили уборку естественных лугов и клевера и переклужились на жнитво ржи колхозники сельхозартелей «Свобода», имени Чапаева, «Победа» и «Красный факел».

И. Перов, председатель исполкома сельсовета.

Пионеры и школьники — активные помощники колхозов

Кровавый фашистский изверг Гитлер бандитски напал на Советский Союз, чтобы захватить наши богатства и поработить свободный советский народ. Весь наш народ, как один человек, поднялся на великую отечественную войну. Красная Армия, Военно-Морской Флот и авиация стойко и мужественно дерутся на фронтах. Оставшиеся в тылу рабочие и колхозники, крепя тыл, работают так, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым.

В эти дни пионеры и школьники городов и сел нашей родины трудятся рука об руку со взрослыми. Они организуют юные пожарные дружины, охраняют социалистическую собственность, помогают семьям мобилизованных и т.д. В при-

фронтной полосе ребята помогают в борьбе со шпионами и диверсантами, пробравшимися в наш тыл. Пионеры и школьники нашего района также горячо откликнулись на призыв любимого Сталина и помогают крепить трудовой фронт. Учащиеся И. Заборской средней школы изучают противовоздушное, противохимическое и санитарное дело и в то же время организованно помогают колхозам.

Учащиеся Успенской, Белбажской, Рамешинской неполных средних школ, Хвоинской и Парамоновской начальных школ организовали свои звенья и бригады, которые работали на вывозке навоза, прополке посевов, сушке сена и т.д. Лебедев, Барминов и другие учащиеся Белбажской и И. За-

Вытереблено 8 гектаров льна

Огибновский колхоз «За социализм» успешно справляется со всеми сельскохозяйственными работами. Закончив сенокос, сейчас он переключился на выборочное теребление льна. За первый день здесь льнотеребилкой вытереблено 8 гектаров.

Высокую производительность труда показал льнотеребилщик С. Л. Печальный. За 30 июля он вытеребил 5 гектаров льна вместо четырех га, заработав 39 рублей.

Также начали теребление льна на своих участках звенья Н. Ивановского колхоза «На страже» и Никитинского промколхоза «Красная Звезда».

И. Романов.

Боевая учеба в подразделениях народного ополчения Москвы.



Подразделение связистов на занятиях. Справа налево командир М. И. Гинцбург — инженер Московского горного института, В. Д. Каганер — слесарь завода имени Орджоникидзе и П. А. Костырев технолог того же завода.
Фото М. Маркова
Фотохроника ТАСС

ВЫБОРОЧНОЕ ТЕРЕБЛЕНИЕ ЛЬНА

Солнечная погода ускоряет созревание посевов зерновых и технических культур. На полях нашего сельсовета уже несколько дней проходит выборочное жнитво ржи и теребление льна. В Хвоинском промколхозе «Заветы Ильича» выжато 8 гектаров ржи и вытереблено 8 гектаров льна. В Кошелевском промколхозе «Восток» убрано 10 гектаров ржи. В сельхозартеле «Восход» (Питий овраг) вытереблено 4 гектара льна.

К выборочному жнитву ржи приступили Шашковский колхоз «Первое мая» и Чабирский колхоз имени Красной Армии.

И. Дорогов.

Досрочно выполняют хлебопоставки

Токаревский колхоз имени Димитрова досрочно рассчитывается с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов. Уже сдано 622 килограмма овса из прошлого-одного урожая в счет поставок 1941 года. Первое зерно нового урожая будет отправляться в госпоставки.

С. Кокуркин.

Заложено 45 тонн силоса

Для обеспечения колхозного стада кормами Огибновский колхоз «За социализм» в три силосные ямы заложил 45 тонн силоса. Колхозники работали очень дружно. В закладке участвовали также старшие школьники.

Блинова.

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утеряна папка с документами: обязательством по суду и удостоверением на имя Теселкина В. А. Знающих прошу сообщить Залесному Заготльну.

КАК ФАШИСТСКИЕ ОРДЫ ГРАБЯТ ПОРАБОЩЕННЫЕ СТРАНЫ

Как огромный паук, незнающий жалости к своей жертве, гитлеровская Германия опутала половиной Европы своей ядовитой паутиной и теперь высасывает из нее кровь, душит все живое, сеет голод и нищету.

Маленькая Дания еще недавно считалась «молочной фермой» Европы. За год хозяйничанья фашистских бандитов молочная продукция Дании снизилась более чем на 40 процентов, яичная продукция — на 55 процентов, поголовье скота — более чем на одну треть, поголовье свиней — наполовину, количество кур — почти втрое. За год Германия выкачала из Дании сельскохозяйственных продуктов, сырья и промышленных товаров на 542 миллиона крон.

Население Дании, ограбленное гитлеровцами, посажено на голодный паек. Недавно в стране введены «бесхлебные дни». На каждые сто человек трудового населения приходится более 35 безработных.

Германские захватчики так же начисто ограбили Голландию. Сельское хозяйство Голландии пришло в полный упадок. Германские оккупационные власти потребовали, чтобы голландские крестьяне к 1 июля сдали

сверх забранных ранее еще 36 тысяч голов скота.

Около 100 тысяч голландских рабочих насильственно вывезены в Германию и подвергаются там неслыханной эксплуатации.

Чехию фашистские мародеры опустошили уже в первые дни после захвата страны. Они вывели из магазинов все товары и опразили их в Германию. Фашисты заставляют чехов выплачивать им ежегодно 200 миллионов марок за... «защиту» страны германскими войсками. Грабитель «защищает» свою жертву! Население Чехии и Моравии живет впроголодь. Хлеб, мясо, жиры, сахар, даже конина распределяются по карточкам. При этом норма выдачи продуктов для чехов ниже, чем для немцев.

Югославию германские мародеры захватили совсем недавно. За короткое время своего хозяйничанья они успели довести страну до обнищания и голода. Гитлеровский ставленник в Сербии объявил, что все хлебные запасы в стране и все посевные площади переходят к Германии. Он приказал произвести учет посевных площадей, хлеба и скота и сразу же присту-

пил к вывозу продовольственных продуктов в Германию. В результате сейчас даже в Белграде, столице Югославии, трудно достать кусок кукурузного хлеба.

За год, прошедший со дня захвата большей части территории Франции, немцы вывезли оттуда все запасы продовольствия и одежды, захватили всю французскую промышленность и теперь заставляют французских рабочих за грошевую плату работать на своих поработителей.

Особенно жестоко фашистские завоеватели расправились с польскими крестьянами. Их они перевезли сотнями тысяч в Германию и превратили в рабов-батраков. Живут батраки в условиях, в которых у нас и скотину не содержат.

Измученные и изголодавшиеся народы оккупированных стран яростно ненавидят фашистов и мечтают о свержении ненавистного гитлеровского ига. Взоры всего мира с надеждой обращены сейчас к нашей родине, дающей героический отпор наглому нападению фашистов. Великий советский народ уничтожит взбесившегося фашистского зверя!